

講大話再揭一宗 所謂捐43萬「左手交右手」

劉小麗假捐薪真益「助選團」

支持「港獨」是自決選項的九龍西立法會補選參選人劉小麗，於2016年立法會競選期間，曾經承諾每月捐出議員薪酬一半給社區團體，與長者「同甘共苦」，她早前聲稱已「找數」。不過大公報記者調查發現，劉小麗涉嫌欺騙公眾，所謂捐款其實是「左手交右手」，因為主要受惠團體都是其「助選團」，包括香港婦女勞工協會、香港廚師聯盟、永別劍橋康橋工作小組、社區發展陣線等，其負責人與劉小麗關係密切，多次為她站台拉票，擺明「益自己友」。

調查報道

大公報記者 葉時生

前年立法會選舉期間劉小麗告急，公開承諾當選後每月會捐出議員人工的一半給社區團體，成立「家務義工隊」幫助長者，又稱會公布帳目。劉小麗早前刻意向友好傳媒展示所謂捐款紀錄（無單據證明），稱從前年10月起至今年八月，已陸續向11個勞工組織、社企，及民間團體，捐出等同於九個月立法會議員薪金的一半，即43.4萬港元（詳見表）。

團體收完款旋即站台「集氣」

不過記者仔細發現，劉小麗這43萬元，逾九成三是捐給四個團體：香港婦女勞工協會獲13.3萬元，香港廚師聯盟獲10萬元，永別劍橋康橋工作小組獲九萬元，社區發展推動基金獲8.3萬元，這四個團體都是劉小麗的助選團。例如上月30日，劉小麗在美孚舉行「集氣大會」，婦女勞工協會總幹事胡美蓮（左一）為劉站台，不斷為她拉票。

永別劍橋康橋工作小組的兩位核心成員，正是立法會議員張超雄、邵家臻，作為劉的親密「戰友」，兩人都有出席「集氣大會」為劉拉票，張超雄本身是工黨成員，邵家臻更是當日的大台主持。值得留意的，劉小麗在今年七一遊行派發的競選單張，寫明接受捐款支票的地址，亦是邵家臻的立法會議員辦事處，換言之，邵家臻幫劉小麗接受選舉捐款，劉小麗又捐錢給邵家臻成立的組織，可謂「左手交右手」。

同樣獲劉小麗大筆資助的香港廚師聯盟，對外聲稱是廚師工會，實是參政團體，主席吳志輝是前街工成員，曾在《蘋果日報》飯堂任廚師，2015年初成立該會後，年底就參加區議會選舉，競逐觀塘平田區議席，但最終大比數慘敗，其後又考慮過以「香港廚師聯盟」競選立法會飲食界議員。

曾標榜「自決」近日驚DQ避談

吳志輝與劉小麗關係密切，2016年區議會選舉時，香港廚師聯盟已經將劉小麗列在推薦名單，幫她助選。去年六月，吳志輝與劉小麗在網上合作拍試食短片，推介所謂菜式「蛋推豆腐高牆破」，吳志輝更力讚劉小麗「一直都係自決自強」，惟劉近日因擔心被取消參選資格，刪除網上所有「自決」的政綱，又避談「自決」立場。

至於社區發展推動基金，表面上是慈善團體，其實是反對派地區組織「社區發展陣線」在背後運作。社區發展陣線主理人陳國強，與關注墟市議題的劉小麗同聲同氣，也是她2016年立法會選舉的競選班底。社區發展陣線亦與邵家臻關係密切，曾合辦選舉論壇，多次提倡組建「新屋邨社工隊」滲入公屋籠絡居民，今年三月補選又幫過「自決派」候選人姚松炎助選。



香港廚師聯盟主席吳志輝與劉小麗關係密切，吳志輝更力讚劉小麗「一直都係自決自強」，惟劉近日因擔心被取消參選資格，刪除網上所有「自決」的政綱，又避談「自決」立場。



劉小麗「造數」捐款一覽 (單位: 港元)

香港婦女勞工協會	133,700	其中50,000元於今年六月才捐出
香港廚師聯盟	100,000	全數於今年六月才捐出
永別劍橋康橋工作小組	90,000	全數於今年八月才捐出
社區發展推動基金有限公司	83,700	
資助四間飯店用於買飯券	11,996	
民生議政	5,000	
本土研究社	5,000	
安老組織	5,000	全數於今年五月才捐出
總計	434,396	

資料來源：劉小麗

「小麗老千」急補鑊「造數」捐錢

【大公報訊】記者葉時生報道：九龍西補選參選人劉小麗捐給所謂「民間團體」、其實是助選團的43萬港元，有24萬即比例超過一半是在今年五月後才突然捐出。有網民揶揄，劉小麗是「小麗老千」，為避免日後在選舉論壇被批評走數，於是在參選前幾個月急忙補鑊「造數」，做法相當難看。

劉小麗於去年七月14日正式被DQ，但根據她向友好傳媒提供的資料，由去年一月至七月並無捐薪紀錄。在「狙擊政棍小組」Facebook專頁，網友Billy Lo批評，劉小麗明顯走數，臨選舉前才捐24萬出來，就當履行承諾，完全是當公眾是白痴；Ng Alex質疑「香港廚師聯盟」是慈善機構，還是議政團體和政黨，「捐10萬惹滿漢主席？」；Tsui Wing Hing指出，接受劉小麗捐款的團體都是她自己友，「佢（劉小麗）捐咗錢，嗰啲錢咪又係擺返去請人，又係幫返小麗老千做嘢，所謂捐人工根本就係左袋交右袋。」

市民遊行促禁「港獨」分子劉小麗入閘

【大公報訊】記者賴依婷報道：香港市民連日來自發請願，不滿曾被DQ議員資格的劉小麗報名參選立法會九龍西補選，「愛港之聲」及「市民自發群組」代表昨日發起遊行，希望選管會今次能把好關，防止有支持「港獨」的人入侵立法會，特別是要留意劉小麗有沒有作出支持「港獨」的行徑。

團體昨日由港鐵灣仔站遊行至選舉管理委員會請願，他們舉起「選管會守大門，把關禁阻港獨」及「劉小麗無資格補選」的橫額及示威牌，沿途高呼口號，選管會派代表接收他們的請願信。團體代表唐因指，自2014年違法「佔中」後，香港的法治精神已被侵蝕，促有關當局檢討法官判案的準則。

另外，他們支持政府引用《社團條例》取締「香港民族黨」，及認為任何被視為協助、援助或贊助「港獨」活動的人都應付上刑事責任。他們又指立法會九龍西補選在即，選管會上次補選竟讓已被DQ議席的姚松炎入閘參選，認為選管會的決定可能存在灰色地帶，指出如果劉小麗今次又獲容許入閘參加補選，是絕不能接受的。



▲市民連日來自發請願，不滿曾被DQ的劉小麗竟再報名參加補選

「獨」人攪亂局 狂言帶陳浩天入議會

【大公報訊】九龍西立法會補選將於11月25日舉行，除了提倡「自決」的劉小麗報名之外，聲稱有意參選的多個「獨」人，包括「中出羊子」，以及沙田區議員陳國強。

「中出羊子」在Facebook發帖，聲稱已取得過百提名，如果進入立法會之後，就會帶同陳浩天的人形紙板進入議會，讓世人見到陳浩天的「風采」。他又稱自己痛改前非，要求選舉主任不要妄用這個貼文來指控他支持「港獨」云云。

至於陳國強，他前晚在Facebook發帖，聲言正式宣布參選，現時已取得超過五百個提名。他又諷刺劉小麗捐一半薪金做法，聲言按照正義原則，議員理應全數人工捐獻社會，分毫不收才合理。根據資料，「中出羊子」是2016年立法會選舉之中其中一個被DQ的人。他當年就是以「國民香港（城邦派）」名義報名參選，選舉主任以中出羊子政綱包括「大範圍港獨」及香港「成為完整主權民主國家」，明顯與基本法制定目的以及有關條文不相容作出DQ決定。

陳國強亦兩度被DQ，包括2016年立法會選舉，以及2018年的311補選。對於311補選被DQ，選舉主任以席曾發表有關「香港獨立」的言論，亦出席過「香港民族黨」舉辦的公眾集會，指陳雖然在去年底公開宣稱不是「港獨派」，但選舉主任認為他的宣稱與之前言行矛盾，對其近期轉變立場「深感懷疑」，不接納陳真心誠護護基本法。

已報名參加補選還有：陳凱欣、馮檢基。